

概不理，日本便毫無辦法，連自己認為是自己領土的地方都無法收回，更談不上阻止別人擴張了。

在現今世界上，中共、羅馬尼亞及南斯拉夫，她們都是共黨國家，她們跟蘇俄的決裂，無論如何對阻止蘇俄的繼續擴張有一點的作用，而中共更主動的親美（始自周恩來的乒乓外交），美國既不想再派兵出外作戰，那麼拉攏中共，萬一真能組成一個反蘇擴的防線，便可減輕自己的負擔，豈不美哉！我們暫且不論美國的如意

算盤能否打得響，但基於這共同目標下，「正常化」是事在必行，只在於時間遲早而已。

美國工商界對於這次所謂「中美關係正常化」所作的影響力著實不少。大陸人口在七億以上，個人消費力雖弱，但總消費量可不簡單，這樣一個大市場，荒蕪著的確可惜，不如乘著建交之便，好好開拓一番，正好中共要搞「四個現代化」（其實中共自建立政權以來，已不知搞了多少次四年計畫，只是沒有成功而已。）可能很多重型機器都需要求於美國市場，這麼大的一個消費者，當然不能放過，賣花生

的，我們用那麼多錢捧你出來，你也該替我們做些事吧，趕快承認大陸政府吧！老卡，閣下不見日本和台灣的貿易仍然很好嗎？首先說明，上述一段絕非毫無根據，當中美斷交後，可口可樂公司便立刻從香港運了一批可口可樂汽水入大陸，而且在貨物啓運之前，在九龍火車總站貴賓廳舉行記者招待會，假如美國商界沒有插手此次美匪建交事件，卡特政府又怎麼會如此匆忙的承認中共呢！

此次美國政府對中共的姑息，象徵著正義竟向強權低頭，使美國的盟邦對這位盟友產生了懷疑。到底這位盟友是否可靠？答案是否定的。美國這一代的人民已失去他們祖先的立國精神，在做每件事之先，都要衡量一下利益問題，我們要確保自己的話，使得要自立自強，不然的話，終會被橫逆所吞沒！

